

春运落幕 太铁发送旅客525万人次

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙任驰)2月27日太铁消息,为期40天的2022年春运已落下帷幕。中国铁路太原局集团有限公司统筹做好疫情防控工作,客货运输两手抓,科学安排运力资源,保障重点物资、节日物资运输需求,累计旅客发送量525万人次,发送货物超8700万吨,圆满完成客货运输各项任务。

为给旅客创造平安、有序、温馨的旅途,太铁推出了30项便民利民措施,严格落实疫情防控要求,不断提升购票、候

车、乘车体验,让旅客体验更美好。

春运期间,太铁依托太原至吕梁间开行动车组列车,全省11个市实现动车全覆盖优势,持续畅通旅客出行通道,精细实施“一日一图”,精准调整运力安排,累计增开旅客列车57趟。根据客流需求,及时加开太原至成都、西安、吕梁、运城、临汾等方向高铁动车及普速列车,满足旅客出行需求。

冬奥会期间,加密大同南至北京北(清河)间高铁动车开行。同时,管内4对公益性“慢火车”照常开行,服务乡村振兴

战略,方便沿线群众出行。

为严格落实疫情防控措施,太铁所辖104个客运车站、120多对旅客列车严格落实各地疫情防控要求,做好测温验码、通风消毒、分散候乘、旅客提示提醒等工作,加密预防性消毒和旅客经常触摸部位消毒频次。每个车站设立留观室、安排健康管理,链入健康监测预警系统,为旅客打造健康旅行环境。

另据了解,为确保电煤等重点物资运输,太铁发挥管内大秦线、瓦日线两条重载铁路和侯月线、石太线等重要能源

运输通道作用,坚持“调结构、增能力、守底线、保增长”,从产、运、需三个环节入手,统筹做好电煤运输组织工作,通过加快空车配送、优化取送环节、减少中转时间,逐车盯控、逐列追踪,提高电煤装运效率,大秦铁路1万吨、2万吨重载列车日常开行对数从原先80对提升至90多对。

今年春运,太铁累计发送货物8763万吨,其中大秦铁路累计发送煤炭4380万吨,有效保障了各大电厂电煤需求及生产生活用煤的供应。

小店区检察院组建监督评估专家库

促进涉案企业合规守法经营

本报讯(记者 刘友旺)2月25日,小店区检察院消息,为依法推进涉案企业合规改革工作,建立健全涉案企业合规第三方监督评估机制,该院即日起向社会公开选任专业人员,组建第三方监督评估机制专家名录库。

今年1月上旬,小店区检察院先行先试,启动了“企业合规”工作,推动辖区民营企业健康发展。“企业合规”工作是指,检察机关在落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策的同时,督

促涉案企业作出合规承诺并积极整改,既促进涉案企业合规守法经营,也警示潜在缺乏规制约束的企业遵纪守法发展,营造法治化营商环境。同时,该院在全省率先建立了涉案企业合规第三方监督评估机制,对涉案企业的合规承诺进行调查、评估、监督和考察,考察结果作为依法处理案件的重要参考。

为推进此项工作,该院决定组建专业人员名录库,参与涉案企业合规第三方监督评估。首期名录库拟选任50

名以上专业人员,主要包括律师、注册会计师、税务师(注册税务师)、审计师、企业合规师、相关领域专家学者,有关行业协会、商会、机构、社会团体的专业人员,以及生态环境、税务、市场监管管理等政府部门具有专业知识的人员。

入库专家将开展涉案企业合规计划审查,定期或不定期检查和评估企业履行情况等工作。名录库人员名单将向社会公布,供社会查询,任职期限三年,期满后经审核可续任。



2月27日,青年书画家胡诗月正在创作大型系列书画作品“锦绣太原城”。该作品以我市风景名胜、历史文化为主题,展现并州悠久的历史和文化魅力。目前,300余幅书画作品已经进入收尾阶段。

牛利敏
宋卫东 摄

网购遭遇客服诈骗 幸亏民警及时识破

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)古交人芦先生在网上购买沙发,因不满意想退货,不承想竟遇到了冒充客服人员的诈骗。2月25日,民警上门宣传反诈常识时,正巧碰上了这起诈骗,及时为芦先生止损5000元。

当天,古交市公安局河口派出所民警在辖区开展反诈宣传。敲开一户居民家门时,民警看到住户芦先生拿着手机

在“忙碌”。经询问,芦先生正按网购平台客服提示,准备缴纳保证金办理退货。

“这是冒充客服诈骗,不要转账。”民警赶紧制止。原来,芦先生在一个网购商城购买了一款沙发,后因不满意想要退货。联系商家后得知要付1000元退货运费时,芦先生便将沙发放在商城上二次转卖。

没过多久,一名自称是网购商城客

服的人员主动联系芦先生,让他添加QQ好友,称只要缴纳5000元保证金就可免费办理退货,并发送了一条链接。随即,芦先生按对方要求,点击链接并绑定了自己的银行卡。

就在芦先生准备转账操作时,恰好民警上门宣传。“谢谢你,不然这钱就被骗了。”听民警详细讲解了冒充客服诈骗伎俩和防范措施后,芦先生表示了感谢。

搭乘朋友顺风车 被盗现金一万元

本报讯(记者 刘友旺)男子马某拉载朋友返回娄烦途中,趁其上厕所之机,将包里的1万元偷走,随后潜逃。2月27日,娄烦县公安局通报,警方日前赶赴广州,将马某抓获归案。

2021年12月19日,在太原市区办事的蔡女士姐弟俩,准备返回娄烦县。下午6时20分许,他们与朋友马某联系后,决定搭乘其顺风车。

途中,经过一个加油站时,马某等3人都去上厕所。马某先出来,打开后备厢拿饮用水时,看到蔡女士的背包里有个钱包,便起了行窃的念头。于是,他将钱包里的1万元现金偷偷装进了自己的口袋,然后装作若无其事的样子,拉载着蔡女士姐弟俩回到了娄烦县。两天后,马某担心东窗事发,随即潜逃。

今年2月18日,娄烦县公安局刑侦大队民警侦查确定了马某行踪,随即赶赴广东省广州市,将其抓获归案。

落网后,29岁的马某对自己的犯罪行为供认不讳。经查,马某在潜逃期间,通过父母将1万元退还给了受害人蔡女士。目前,马某因涉嫌盗窃罪,被娄烦县警方取保候审。

占用消防通道 殴打保安被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子张某试图占用消防通道停车被劝阻后,心怀不满殴打劝阻他的保安。2月27日,万柏林区警方通报,张某已被和平北路派出所民警抓获,并行政拘留。

1月9日晚11时许,和平北路派出所民警接到辖区一小区保安的报警称,他被一男子殴打。民警赶到现场时,打人男子已经离开。被打的保安说,殴打他的男子试图在消防通道停车,他上前劝阻,对方心生不满,便用右手对他的颈部用力推打。

了解情况后,民警调取了事发地周边的公共视频,通过一段时间的追查,确定打人男子系这个小区的业主张某,并将其传唤回派出所。面对民警,张某承认了自己推打保安的事实,最终受到行政拘留3日的处罚。

帮助网络诈骗 潜藏我市被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)平顺女子郝某,为了5000元报酬,利用自己名下的3张银行卡,为网络骗子转账数十万元。2月27日,万柏林区警方通报,被吉林省警方上网追逃的郝某,已被东社派出所民警抓获。

1月底,东社派出所民警在摸排辖区治安情况时了解到,被吉林省警方上网追逃的平顺女子郝某,有可能躲藏在我市,于是加大排查力度,最终将其抓获。追逃资料显示,2021年10月,郝某在明知对方是网络骗子的情况下,携带自己名下的3张银行前往福建省为骗子转账数十万元,涉嫌帮助信息网络犯罪活动。

目前,郝某已被移交吉林省警方处理。

驾驶无牌摩托 安全帽当头盔

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)2月26日,男子武某驾驶一辆无牌摩托车上路行驶,且佩戴的“头盔”仅是一顶工地使用的安全帽,结果被交警综改大队三中队民警当场查获。

2月26日下午5时30分许,在张花街口执勤的三中队民警,远远看到一男子头顶黄色安全帽,驾驶一辆两轮摩托车疾驰而来,于是将车截停检查,结果发现男子武某所驾摩托车属无牌车辆,并依法暂扣了车辆。

同时,民警告诫武某,安全帽不能替代头盔使用,二者的作用虽然都是防护头部,但在结构、性能、用途上都有很大的区别。简单地说,安全帽主要是针对高空坠物,防护头部,而头盔则是全方位对头部进行防护,其防护效果远非安全帽可比。